

## 中国软交会：开启新经济腾飞引擎

中国软交会，作为全球瞩目的软件信息产业第一品牌平台，为推进中国软件产业创新发展，行业跨界深度融合，做出了重要的突出贡献。如今，在国家培育壮大新动能，加快发展新经济阵阵号角声中，中国软交会放大展会平台，完善平台功能，开启新经济加速腾飞的强大引擎。

中国是世界IT大国。10多年来，中国软交会依托国家经济发展和产业政策导向，把追赶世界先进的软件信息技术，发展以互联网经济为带动，高新技术为龙头的新经济，作为展会平台的第一要务。

中国软交会与时俱进，以其不断丰富的展会内涵，独具特色的品牌魅力，快速拓宽中国信息软件行业第一国际品牌展会的平台，吸引着世界越来越多IT行业的项目流、资金流、信息流、人才流，源源不断地向展会聚集，向中国聚集。

中国软交会精心搭建起的国际市场拓展平台，技术应用对接平台，产业趋势发布平台，行业融合交易平台，得到了海内外IT行业的一致肯定和广泛认可。每届展会，世界软件跨国巨头竞相云集大连，国内众多软件发达城市、行业协会及相关企业踊跃参与互动。展会所释放出的巨大商业空间 and 市场需求，为中国新经济的发展，提供了不可或缺的技术、信息、项目、人才、资金的国际合作商机和雄厚基础产业支撑。

### 聚焦热点 引领产业升级

定于今年6月16-19日在大连举行的第十四届中国国际软件和信息服务业交易会（简称软交会），以“数据·共享，智慧·创新”为主题，聚焦数据时代、共享经济、智慧经济、创新驱动四大业界热点，拓展新经济发展的新业态和新空间，激发由互联网+行动计划所释放出来的巨大创造力和生产力，引领中国产业全面提档升级，把“大众创业、万众创新”的国家战略真正落到实处。

据组委会负责人透露，今年中国软交会紧密结合国家十三五规划，以及国家重点推出的大数据战略、网络强国战略、创新驱动战略，“中国制造2025”行动纲领、“大众创业，万众创新”、“一带一路”等战略发展规划，着力展现国内外业界高度关注的八个方向内容：即创新创业、互联网+、一带一路、智慧制造、大数据经济、人工智能、跨境电商、共享经济等。把世界最先进的软件信息发展理念，技术解决

方案和最新产品，最大限度地渗透和融合到全产业链条之中，成为中国新经济创新发展的驱动力量。

本届展会推出高峰篇、趋势篇、应用篇、技术篇、商务篇五大篇章；设计自主创新、国际合作、行业应用、项目对接、人才交流、信誉保障六大板块；凸显软件产业创新发展，行业应用跨界融合两大展会主线，为中国新经济的高速发展，提供了不可或缺的行业平台支撑。

今年中国软交会规模宏大，人气爆棚。展览面积3万平方米，700多家参展厂商，近百个国内外团组参展参会，其中海外国家和地区超过20余个，国内参展参会省市高达30多个，组团参会的世界500强企业达30余家，国内龙头企业达50余家。展会举办的50余场会议论坛及赛事活动，吸引国内外3万余名观众。

### 平台盛宴 亮点精彩纷呈

据组委会负责人透露，今年中国软交会的展览、会议和活动，力求国际性、权威性、前瞻性和交易性，全力助推以互联网+为龙头的新动能和新经济的发展。展会打造的平台盛宴令人耳目一新。

#### 视觉盛宴 博人眼球

中国软交会，是全球“炫酷的科技”的IT秀场。本届软交会聚焦国民经济和社会发展的重大战略需求，整合产业链中的创新产品和应用，采用生态展示的模式，将专题展区和商务功能区有机融合，进一步发挥软交会的平台功能。特设创新创业展区、互联网+展区、移动电子竞技展区、智能制造展区、跨境电商展区、国际展区、国内省市展区、重点企业展区、跨国公司展区等十大特色展区：具有路演秀场功能的创新创业展区将集中展示创新技术产品及创客平台项目；机器人展区将展出服务各领域的人工智能创意项目；互联网+展区将融合各领域的应用案例及创新商业模式展示，智能制造展区采用互动体验展示手段汇集最先进的制造业示范项目；跨境电商展区将整合国内外资源呈现跨界合作新风尚，移动电子竞技展区汇集各类游戏赛事及VR体验。

英国、法国、俄罗斯、美国、德国、日本等20多个国家和地区的海外参展团组引人关注，SAP、NTT、戴尔、川崎重工、埃森哲、东软、文思海辉、华为、金蝶、华信、华录等业界的中外业界领军企业颇具风范，来自北京、上海、重庆、辽宁、山东、江苏、黑龙江、河北、浙江、深圳、宁夏、

江西、广东、宁波、吉林、湖北、云南、河南、西安、内蒙等国内21个参展的省市团组和10余个参观团阵容强大。

众多具有国际先进水平的软件新技术、新材料、新产品和新方案在IT秀场上争奇斗艳。参会者在现场可亲眼目睹神奇的云计算、大数据、移动互联、社交等技术构架的第三平台，以及3D打印、VR虚拟现实技术、认知系统、物联网、智能终端等创新技术和产品；亲身体验智能家居、智能医疗以及智慧城市给人们生活带来的颠覆式变化和便利。金山旗下的游戏公司举办的电子竞技全球邀请赛，面向全球推介大连本土游戏产业的技术实力；大唐电信公司主导的CMEG全国移动电子竞技城市赛，让观众感受到未来移动科技的发展。

这些博人眼球的新IT技术，生动、直观地体现了人类的智慧文明，为中国软件和信息产业高速发展，新经济和新动能的培育，起到了难以估量的催化促进作用。

### 思想盛宴 大咖云集

每年中国软交会，都是全球软件精英最新发展理念深入交流和激励碰撞的最佳机遇。与会者在与业界泰斗和大咖们的头脑风暴和智慧激荡中，从繁杂变化的世界中看到人类社会创新发展的最新趋势，从复杂的商业竞争中理清企业发展的最新思路，从经济下行调整彷徨中选定下一个投资风口。

据悉，今年出席高峰论坛和行业应用等论坛的世界重量级演讲嘉宾有：美国人工智能时代领军人物——斯坦福大学教授杰瑞·卡普兰，被中国人工智能学会理事长、中国工程院院士李德毅先生称为，是人工智能领域不容忽视的未来力量的预言者。他是硅谷最传奇的创业家，他创立GO公司的故事被誉为“硅谷创业史上最精彩的创业故事之一”李开复也曾对之赞誉有加。在畅销书《人工智能时代》中，卡普兰指出“合成智能”和“人造劳动者”会以意想不到的方式改变世界。在本届软交会上，卡普兰将与大家分享“人工智能时代，财富、工作与思维的大未来”；法国计算机科学家、图灵奖获得者约瑟夫·斯法基斯，是法国科学院、法国工程科学院、欧洲学院以及美国艺术与科学院的成员。他还获得了法国国家勋章，同时还是获得了法国荣誉勋章的指挥官。他曾在2012年获得达芬奇勋章。他将在高峰论坛上发表“物联网，终极ICT革命”的精彩主题演讲。此外还有IBM中国全球服务执行中心总经理苏酷，东软集团董事长刘积仁，金蝶中国高级副总裁兼首席技术官田荣举，文思海辉CEO卢哲群。正在邀请的嘉宾还包括华为轮值CEO徐直军先生，亚马逊AWS全球副总裁、中国区执行董事荣永康先生，思科大中华区副总裁奚祖强先生，Prognoz中国区CEO亚历山大·扎伊谢夫先生等业界嘉宾。

此外还将有1000多位来自国际组织、国内外政府官员、IT界和行业应用领域的专家、企业，国家级行业协会负责

人，以及国内外IT和软件企业高管受邀参加软交会。

### 共赢盛宴 创新未来

中国软交会，是中国软件和信息产业走向世界，世界走进中国的最佳项目对接平台。随着蓬勃发展的中国经济和快速提升的巨大经济体量，为世界软件跨国巨头，技术研发和人才交流咨询机构、投融资商等，提供了全球从未有过的规模庞大的产业项目应用、技术和人才交流与合作的空间。

今年展会强化与软件龙头企业的战略合作。华为、东软、金山把技术巡展、技术论坛，中美创业者峰会，大数据大平台专题论坛，以及电子竞技大赛落户到软交会。展会同期组织40余场会议活动，包括重点关注智能制造、服务外包、政策趋势、创新创业、人才培养、电子商务、投资促进等板块的趋势性论坛；金融、制造、医疗、健康、跨境电商等行业领域的应用论坛和技术研讨会；俄罗斯、韩国、欧美等区域的中外合作对接会，以及海内外嘉宾交流会、产业年度发布会、IT人才招聘会、电子竞技大赛、机器人大赛等活动。由组委会安排的“中国制造2025”系列活动，依托东北工业基地，挖掘智能制造需求应用案例，搭建智能制造技术引领平台。跨境电商专题展区，组织电子商务领域的新应用、新业态、新模式的展示，放大跨境电商平台，共同分享跨界电商的发展机会。

为了强化现场技术与项目的对接交流，组委会还特别组织了“中国软件交易渠道年会、深港澳台智慧城市论坛、中韩高科技企业对接洽谈会、辽宁省服务外包项目推介会、中俄IT企业合作对接洽谈会、海外高科技项目持有人项目洽谈会、制造业信息化需求专场项目对接会，以及国内有关省市等十余场中外企业对接洽谈会。拟邀请俄罗斯、欧美、加拿大、韩国、一带一路国家的海外高科技项目持有人组团参会，就人工智能、智能制造、高科技技术等领域进行对接洽谈。借助去年下半年，软交会在一带一路国家成功举办海外分会的有效推动，海外分会期间的中俄对接项目在后续的持续跟进中不断酝酿，引起了俄罗斯产业界的极大兴趣，本届软交会将成功邀请到俄罗斯百人规模的来访团组参会洽谈，包括IT相关产业以及能源通信等传统行业的企业代表，组织对接洽谈和产业考察活动。此外我们还将邀请到欧美组团、韩国组团、一带一路国家组团、加拿大组团，以及海外高科技项目持有人组团参与软交会的洽谈活动。韩国SVF协会组织的30家高科技企业，莫斯科州工商联组织的30家俄罗斯IT企业和50家用户企业参与对接活动。同时还将重点面向东北三省、河北、山东、陕西等地，邀请制造业领域的行业用户参加展会，参与智能制造专场对接洽谈。网上对接报名十分踊跃，并于5月底截止。

目前3万平方米的展区招商招展工作已全部安排就绪。■